Mcnonb3oBaHMe MHTEPAKTUBHbIX 1abopaTopHbIX paboT

npu noarotoske K ON
Konnakoea O.B., yuumens ¢puzuku MBOY «COLL Ne3 ¢ YNOI»

B cBete nepexoga Ha ®rOC, rae nNpUOPUTETHbIM ABAAETCA AEATE/IbHOCTHbIN
noaxon K obyyeHMo, MICNONb30BaHNE MHTEPAKTUBHbLIX 1abOpaTOpPHbIX PaboT nomoraet
NPOABMUIaTbCA K LUeAM Mo pPas’BUTUIO LUMPOKUX MNO3HABATe/IbHbIX WHTEPEecos,
dU3MYECKOro MblLNEHNA N TBOPYECTBA yyawmxca. Mcnonb3oBaHme pas3nnyHbiX Gopm U
meTonoB ObOyyeHMA, TaKUMX KakK HabnwoaeHwe, 3SKCNEPUMEHT, BUPTYya/ibHasA
npakTu4eckaa paboTa cnocobcTByeT NPOYHOMY YCBOEHMIO 3HAHWMK, OBIAAEHUIO
ymeHuAaMM o06pabatbiBaTb M aHANAU3MPOBATb MaTepuan M MO/Ab30BaTbCA ITUMMU
ymeHuaMM B Oyayuwiem. lMpaktnyeckne wn nabopatopHble paboTbl HanpaBaeHbl Ha
dopmnpoBaHmne nOOO3HATENBHOCTM M UCCNE[0BATENIbCKMX HABbLIKOB Yy4alLMXCA, a
TaK¥Ke Ha pa3BuTME CNOCOOHOCTU NNAHMPOBATb, NPOAYMbIBATb AATOPUTM AEUCTBUIN MO
BbIMOJIHEHMIO NOCTAB/IEHHOM 334a4M.

NHTepaKTMBHble nabopaTopHble paboTbl Tem M Xopowu, 4YTO MOryT ObITb
npoBeAeHbl KaK B LWKOAax, rae HeT Heobxogmmoro peanbHoro nabopaTopHoOro
060pyA0BaHMA, TaK U B AOMALUHUX YCNOBMAX. ITO ABNAETCA aKTyasbHbiM B paboTe ¢
AETbMU C OFPaHMUYEHHbIMW BO3MOXHOCTAMM (0by4yatowmmmca Agoma) nam npocto and
AEeTeN, KOTopble MPONYCTUAWN 3aHATMA No 60NE3HM UAK APYrMM MNPUYMHAM, UKW B
KayecTBe AOMNOJIHEHMA K ANCTAaHLUMOHHOMY 0OyYeHuIo.

Mpu noarotoske K N'MA (nnm no-HoBomy «OlM3» — OcHoBHOMY [OCcyaapCTBEHHOMY
JK3aMeHy) Tak¥e yaobHO Mcnosib30BaTb MHTEPAKTUBHbIE nabopaTopHble paboTbl, TaK
KaK B 3TOM C/y4yae AenaeTca aKueHT He Ha cbopke obopyaoBaHMA, a Ha afifOPUTMeE U
NIOTUKe NpoBeAEeHNA SKCNEPMMEHTA, NOCNeA0BaTENbHOCTU U3MEPEHWUI U PACYETOB.
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Mpepgnarato paccMoTpeTb HEKOTOPbIE MHTEPAKTMBHbIE NabopaTopHbie paboThbl:
e No4 —OnpepeneHue NNOTHOCTU BeLLLeCTBa
e No8 - 3yyeHune KonebaHMn HUTAHOTO MaATHUKaA
e Noll - MN3yyeHune cBOMUCTB cObBMpatoLWEeN NNH3bI

HauHem c paboTbl «OnpeaeneHne NI1OTHOCTM BELLLECTBAY:
1 — Bblbepute Ha paboyem ctone nanky «JlabopaTopHble paboTbi», B HeW
BblOepuTe 3HAYOK Start.exe , HAXKMUTE U OTKPOETCA CMUCOK paboT — BbibepuTe Nod

Jla6opaTtopHasa pa6ota Ne4. OnpegeneHue NJOTHOCTH BelecTBa.
ue/lb paﬁOTbIZ Hay4YuTbCA onpeaenaTh NNOTHOCTL BewecTsa TBepaoro rena.
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2 — B Havyane npepgnaraetca NoOBTOPUTb OCHOBHYIO Heobxoaumyto Teoputo Mo
n3yyaemomy Bonpocy, + Tabaunua NN1oTHOCTEN.

3 — Ha BepxHelt naHenn 3a4a4 Bblbupaem cneayrowmii war — lpedaoxcu cnocobeol.

340ecb y4EeHMK MOXKeT MponucaTb WUAM NPOroBOPUTb aANrOPUTM AENCTBUM NO
onpeaeneHnio NI0THOCTM BELLLECTBA C MOMOLLbIO NPeACcTaBAEHHOro 060pyA0BaHUA.

4 — CpaBHUTE CBOW (MK ero) BapuaHT C npeanaraembim, HaxaB Ha Masblit
KBagpaTUK B MPaBOM HUXHEM Yy Nons.

5 — Xopa paboTbl — BbINOAHUTL NYHKT 1 (Mcgeun, Meonra)

Muyaw = Mcgeun + Mgoma +147,3 1 =35,1+62,4+147,3 = 244,81
MM Myaw = Meoma+ 182,4 = 62,4+182,4 =244,8 r
MpoaenaiTe ¢ 1 — 4 NyHKTbI U 3aN0NHUTE Tabanuy

npegmer M, r V, mn P, r/CN\3 Bew,ecTso
Cseua 35,1 39 0,9 MapadpwuH

Bont 62,4 8 7,8 *eneso (ctanb)
MaLlWHKa 244.8 51 4,8 Keneso




Kak sungmm cpegHAA NAOTHOCTb MAWWMHKKM HE coBnagaetr C TabAnMYHbIM ANnA

»Kenesaq, T.K. OHa U3 HEOAHOPOAHOTO BELLECTBA.

Vyaw1 = M/ peramn = 244,8/7,8 = 31 MmN — 06BEM MalLMHKKM ecniv Bbl OHa bbina

NOIHOCTbIO U3 CTa/ 1N

Mepengem K cnegytowen pabote, BbibpaB B cnncke Ne8 «M3yueHne KonebaHui

HUTAHOIO MaATHUKa».

JlabopatopHas pa6orta Ne8. UsyyeHue konebaHMM HUTAHONO MAATHUKA.

Uenb pa6oTbi: yCTaHOBUTbL 3aBUCMMOCTb NEPUOAA KONEGaHUA HUTAHOrO MAATHUKA OT €ro A/IMHbI.

Xop pa6orsi
J
N L,m
1
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Mpepanarato B3aTb N = 10 Ana 6bICTPOTLI PaboThI U cYeTa.

t 1 n l
T=—, v=g=—, T=2m|—
n T t g
Ne L, m t,c n T,c V, 1/c (fu)
1 0,24 9,9 10 0,99 1,01
2 0,06 5,5 10 0,55 1,82
3 0,3 11 10 1,1 0,91

1) ecnn T=0,5c¢, To n3 popmynbl neproaa
L = gT?/(4r’°) = 9.8%(0.5)*/4%(3.14)° = 0.062 M = 6,2 cM = 6 CM™

2)ecrnV =1Tu, T0

1 l gZ g2
;=2T[ g, V2=4ﬂ2l, I=W=O,ZSM%25CM

3) ecnn L yBennuuntb B 9 pas, To T yBennuuTcs 8B 3 pasa

4) ecnn L yBennuutb B 4 pa3, To T yBenmuuntca B 2 pasa, a V yMeHbLIUTCA B 2 pa3a



XoTA nydquwie MUsmeHATb 4O/ UHY HUTU Ka)-K,D,bIﬁ pa3 ymeHblaAa BABOE,

Nnoay4yaTcCA Takune pe3ynbTaTbl:

No L, m t, c n T,c V, 1/c(Tu)
1 0,20 8,9 10 0,89 1,12

2 0,10 6,3 10 0,63 1,6

3 0,05 4,6 10 0,46 2,2

Toraa

Mepeligem K cneayouen pabote, Bbibpas B cnmucke Nell «M3yyeHne cBoiCTB

cobuparowein NH3bI».

1. BosbMume nuk3y ¢ (hoKyCHBI
paccmosHuem 5 cMm.

2. YemaHogume nuH3y Ha
paccmosiHuu 10 cM om 3KpaHa.

3. Yemaroeume ucmoyHuk ceema
Ha paccmosHuU 5 M 0m NUH3bI.

4. Nepedeuzalime UCMOYHUK
ceema, rnoka Ha 3KpaHe He
YCMaHoeumcs Yemkoe
usobpaxeHue.
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5. 3aHecume danHble 8 mabnuuy.
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1/f=1/d+1/d,

Xopa paboTbl: ycTaHOBUM 3KpaH B 30cm, nH3a — B 20, CTo4HUK — B 10

= JNlaGopaTopHasa pa6ota Ne11. M3yyeHue CBOMCTB COBMpaAIOLLEN SIUH3bI.

Llens pa6oTbl: HAYYMTLCA NO/L30BATLCA COBMPAIOWEN IMH3ON, NPOBEPUTL (DOPMYTY TOHKOM /IMH3bI.

1 1 ;
7. = faxcnep, M

M

fim

d, m dy, m 1/ d ,11/dy I/m [ 1/F,1/mM | fokcnepy M f, m
1/m
0,1 0,1 10 10 20 1/20=0,05 | 0,05
MNpoBepb cebs:
1 3apaHune
d, m d;, m 1/ d , 11/ dy I/m | 1/F L, A/mM | fakcneps M
1/m
0,3 0,173 3,3 5,8 9,1 1/9,1=0,11
=1lcm
2 3agaHue

1/f=1/d+1/d,

1/d, =1/f - 1/d = (d-f)/df



d, = df/(d-f) = 20*7/13 =10.8 =10 cm

JKCNepuMeHTaNbHO MOXHO NOATBEPAMUTD, YCTAHOBMB COOTBETCTBYIOLLYHO IMH3Y U
npoBean SKCNepPUMEHT.

NTaK, K COXaNeHWo, Ha CerogHAWHMA AOeHb, HET TaKUX MWHTEPAKTUBHbDIX
NabopaTopHbIX paborT, KOTopble 6bl NONHOCTbIO COOTBETCTBOBANM
3KCnepuMMeHTabHbIM 3ag4aHKAM TMA, TaK Kak Ha aK3ameHe 3agaHuA, o0bopyaoBaHME U
opopmneHmne paboT 3HaYMTENIbHO NPOLLE N He TPebyrT Takoro ob6bema BbI4UCAEHUN.
MosToMy NpUMeHAs MHTepaKTUBHble nabopaTopHble PaboTbl HENb3A OTKA3blBaTbCA OT
paboT c peanbHbIM 0H6OpPYyAOBaAHNEM.



